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Συλλυπητήρια του Πατριάρχη Μόσχας για την 
εκδημία του Πάπα Φραγκίσκου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Τα συλλυπητήριά του για την εκδημία του Πάπα Φραγκίσκου ο 
οποίος εκοιμήθη εν Κυρίω το πρωί της Δευτέρας του Πάσχα 
(21/4) σε ηλικία 88 ετών, εξέφρασε με μήνυμά του ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών
κ.κ. Κύριλλος.

Παρακάτω το μήνυμα του Πατριάρχη Μόσχας (σε ελεύθερη μετάφραση)

Παρακαλώ δεχθείτε τα ειλικρινή μου συλλυπητήρια για την εκδημία του Πάπα 
Φραγκίσκου.

Ο αείμνηστος Ποντίφικας ηγήθηκε της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας σε μια εποχή 
αλλαγών. Το όνομά του συνδέεται με ένα σημαντικό στάδιο στις σχέσεις μεταξύ 
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της Ρωσικής Ορθόδοξης και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας. Η πρώτη συνάντηση 
των Προκαθημένων τους , που έλαβε χώρα το 2016, σηματοδότησε την επιθυμία 
των Εκκλησιών μας να επουλώσουν «τις πληγές που προκλήθηκαν από τις 
συγκρούσεις του απώτερου και πρόσφατου παρελθόντος» και «να ενώσουν τις 
προσπάθειες για να δοθεί μαρτυρία για το Ευαγγέλιο του Χριστού και την κοινή 
κληρονομιά της Εκκλησίας της πρώτης χιλιετίας».

Ιδιαίτερη σημασία για τους Χριστιανούς όλου του κόσμου ήταν η επιθυμία του 
Ποντίφικα να δείξει αλληλεγγύη στους πάσχοντες και τους μειονεκτούντες. 
Υπενθυμίζοντας συνεχώς την παρουσία του Κυρίου Ιησού Χριστού στο πρόσωπο 
κάθε φτωχού και ατόμου που χρειάζεται βοήθεια, ο Πάπας επέστησε την προσοχή 
σε περιπτώσεις αδικίας, παραβίασης της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και διαφόρων 
μορφών διώξεων που μερικές φορές σκοπίμως καταπνίγονται. Θα θυμόμαστε με 
ευγνωμοσύνη τις δηλώσεις του για την υπεράσπιση της θρησκευτικής ελευθερίας 
και, ειδικότερα, της διωκόμενης Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Είθε ο Πανάγαθος Κύριος να αναπαύσει την ψυχή του δούλου Του, που πέθανε τη 
δεύτερη ημέρα του εορτασμού της Ανάστασης του Χριστού από τους Χριστιανούς 
σε όλο τον κόσμο, στις κατοικίες των δικαίων.

Με τα θερμά συλλυπητήρια,

+Κύριλλος,
Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών
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